

3次全国冠军 8人入选青少年国家板球队

匡山小学体育教师王雪从零开始，带出了冠军球队

□记者 郭春雨 通讯员 杨洋

纤瘦的身材、阳光的笑容，笑起来眼睛眯成一条小船，很难想象，眼前瘦瘦的王雪蕴藏着“神奇”的能量——

作为一个非专业老师，通过业余训练，她所带的匡山小学板球队三次夺得全国板球比赛小学男子组冠军，多次获得山东省板球比赛冠军。可想而知，她的付出是其他老师数倍甚至更多。经她训练过的学生8人入选青少年国家板球队，6人代表中国参加了亚洲板球锦标赛。

这样的成绩，对于外来务工人员子弟学校的学生来说，曾经是梦。为了实现这个梦，王雪的每一步都留下了坚实的脚印与无怨无悔的奋斗足迹。

冠军球队从“电脑游戏”开始

2008年，王雪从一名大学生跨进匡山小学的校门成为一名体育教师。当老师的新鲜劲还没过去，王雪就接到了一个在她看来“不可能完成”的任务——组建学校的板球队。

什么是板球？王雪一无所知，毫无经验。然而，经过短暂的犹豫，王雪还是服从了学校的决定，而且一干就是八年。因为她坚信“没有做不成的事，只有做不成事的人”。

当时的板球运动尚不流行，教学、训练、队员，一切都是从零开始。击球不会怎么办？从网上搜。资料很少，就跟着板球的小游戏来学，带着孩子们一起模仿游戏中人物的动作，结合实际练习，十遍、百遍、千遍；外场防守不会，



王雪和队员们在一起。

怎么办？把每一个球的运动路线都画下来，研究每一个人应该怎么跑。就这样日复一日，年复一年。十年中，王雪几乎没有清闲的周末，从没有过一次完整的寒暑假，单调而繁重的工作，无偿的奉献，“孩子王”的辛酸……最难的时候，王雪曾经当着十几个十几岁孩子的面情绪崩溃，哭得一塌糊涂。

“学校领导的支持和鼓励，孩子们的坚持和努力，是我能够坚持下来的重要原因。”王雪回忆，2010年是学校板球队发展的重要一年。2010年的全国板球比赛正好赶上下雨，队员在雨中奋战，白色的裤子被泥水染成了黑色。11岁的孩子，膝盖磕得几乎都烂了，怎么劝也不下场，在雨中坚持打完比赛。2014年的全国比赛，赛场上热浪滚滚，戴眼镜的队员晒到

只有眼睛那一圈是白色的，当最后一击投杀锁定胜局时，王雪和队员们在赛场上笑着流泪；2015年，匡山小学男子板球队再次蝉联了全国比赛冠军，真正成为了一支在全国比赛赛场上让对手闻风丧胆的球队。

作为外来务工人员子弟学校，匡山小学男子板球一直处于全国领先水平，甚至代表中国参加亚洲板球比赛。2010年至今，王雪带领济南市匡山小学男子板球队三次夺得全国板球锦标赛冠军，多次带领学校板球队获全国、省市比赛前三名，并在2010年担任广州亚运会板球裁判。

2010年至今，经王雪训练的学生中8人入选国家青少年板球队，6人代表中国参加了亚洲青少年板球锦标赛并取得优异成绩。

对于球队的孩子来说，做梦都想不到的事情，可是他们却一起通过努力、拼搏，用泪水、汗水，让梦想照进现实。

一声“妈妈”是她坚持的动力

对于球队的队员来说，王雪是教练，是老师，也是“妈妈”。

有一年寒假过后刚开学，为了让训练完后学生的早餐热乎，王雪拿暖瓶去烫夜里煮好的鸡蛋。暖瓶旧了，塑料老化，王雪提起暖瓶后整个暖瓶摔在地上，满瓶的热水洒在了脚上，右脚的面全全是水泡。当时在场的学生都哭了，其中一位学生带着哭声脱口而出：“妈妈您疼不疼？”王雪含着眼泪，忍着疼痛说：“没事，妈妈的脚没事。”

这样的情况下，王雪愣是没

有请一次假，没有叫别人帮助带一节课，没有暂停一次训练。她始终如一地坚持在课堂上、训练场上。对于王雪来说，每次的训练都平凡且重要，只因为学生那一句脱口而出的“妈妈”，就是她坚持下去的最大动力。

除了训练，王雪在课堂教学上也是硕果累累。她所教课例《校园集体舞》荣获第七届全国中小学体育课教学观摩展示活动一等奖，并获教育部德育精品课例优秀课例奖；在“一师一优课”活动、济南市优质课展评、槐荫区体育优质课、济南市体育教师素质大赛等中屡获嘉奖。

“此生，我愿做一名‘最美’女体育教师，不倾国，不倾城，只倾尽所有去爱我的教育事业和学生。”王雪说。



匡山小学老师王雪

受访者供图

首批430名学生配备95名教师

济南大学城实验高中7月底前硬件全部“就位”

□记者 张鹏

7月1日，济南高中学校举办校园开放日，作为济南市教育局直属公办高中，新亮相的大学城实验高级中学吸引了不少家长和考生。学校建设进展如何？师资力量和办学目标上有哪些特点？都成了备受关注的话题。11日，记者在大学城实验高中看到，教学楼、体育馆、艺术楼、宿舍楼等均已竣工，工人们正在进行最后的路面硬化和清洁工作，预计7月底前将全部完工。

今年是该校第一年招生，计划招生430人，除了行政班主任外，学校还为每位学生配置一名校内导师、一名校外兼职导师，平均每位导师带四五名学生，小班化精品培养、双导师制，成为这所学校鲜明的特色。

师资队伍人才济济

6月30日，校园开放日前一晚，王春强一直忙到23点，每天忙碌到深夜，已经是他此前这20天的常态。几个月前，他的身份还是山东省实验中学备课组长，送完高三考生后的第二天，他就开始了每周7天、每天16小时的工作状态，现在他的身份是大学城实验高中筹备组主要成员。



11日，大学城实验高中施工现场。

记者 张鹏 摄

当天晚上23点，王春强带着几位同事一起，郑重地将刚运到的校牌挂在学校大门的两旁，当校牌整个呈现在眼前时，看着清晰的校名，王春强禁不住热泪盈眶，不由得握着拳头情地在空中狠狠挥舞了几下，并在朋友圈感慨了一句，“这就是我今后要为之奋斗的目标，大家一起加油！”这句话感动了他身边不少同事。

“尽管夜已深，没吃晚饭，但为了学校发展，再苦再累也值了，工作起来一股劲啊！”王春强感慨地告诉记者，身边不少同事都有一种创业的激情，每天都自觉加班，很多新招聘的老师还没正式

入职就自愿加入做志愿者，提前为学校出一份力。

实际上，像王春强这样的教师在大学城实验高中并不少见，作为一所新建高中，师资队伍最受家长关注。据该校主要负责人郑玉香介绍，和王春强的情况类似，来自省实验中学的张兴卫、康辉、徐成周、李庆峰、任兴伟等多名老师，也已经在大学城实验高中扎根。作为省实验中学教育集团的核心学校，大学城实验高中的师资由省实验中学骨干教师、市直属学校推选的优秀教师、全国范围内选拔的高层次教育人才、精挑细选的中青年教师这几

部分组成，师资队伍中不乏国优、省优、高级教师、济南名师、学科带头人等。

每名学生拥有两位导师

据该校办公室主任刘威介绍，依托长清大学城的区位优势，该校目前已经聘任了国内、省内40名大学教授为“特聘导师”，学校为每位学生配置一名校内导师（每位导师约带5名学生）和一名校外兼职导师（包括知名院士、高校教授等），提升学生培养质量。“学校坚持小班化教学，每个班级容量在35人左右，不超过40人。”刘威说，学校已经做好了充足准备迎接第一批学生，主体施工已经完成，包括教学楼、实验楼、宿舍楼、餐厅、体育馆（含室内游泳馆），目前正在进行路面硬化和卫生清洁工作，7月底之前就能完工。

11日上午，记者在教室和宿舍注意到，考虑到学生健康问题，校内桌椅和架子床选用了实木家具，同时考虑到有学生可能会对实木家具过敏，专门准备了钢制床、桌椅以及特制大床供学生自选。每间学生宿舍可容纳4-6人，不仅有空调，还有独立卫生间。

据了解，根据《济南市2018年普通高中学校招生计划》，山东省实验中学（集团）招生总计划中包

括山东省实验中学及大学城实验高中，共用一个招生代码。今年大学城实验高中计划招生430人，其中指标生和统招招生计划分别为215人，首批这430名学生将拥有95名指导教师，“双导师”、“小班化”成为一大特色。

可免费体验国外课程

“这是一所高起点、高标准、高水平、高品质的现代化学校，在活动课程方面，我们有室内游泳课、网球、击剑、高尔夫、马术、舞蹈、器乐、健美操，尽全力帮助学生成长成才。”郑玉香表示，在双导师方面，学生不仅有校内强强联合的名师导师，也有校外高校的著名专家做导师，通过一系列高校博导报告课、研学课、自招课、大学先修课、素质拓展课，开阔学生的认知视界，引领学生思维的深度。

据郑玉香介绍，出于对学生全面发展的考虑，在完成国家规定高中课程的同时，学校将购买海外大学先修课、托福课程等，学生可以根据自己的兴趣和需要自主选择，免费体验，既开阔了视野，增长见闻，又给学生提供了更多的选择。“以优质教育资源共建共享为基础，以特色课程建设为载体，促进学生全面长远和多元个性的发展，是我们的目标。”郑玉香表示。